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1. Общие положения
Контрольно – оценочные средства (КОС) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений студентов, освоивших программу учебной дисциплины  ОУД.10 Физика.
Контрольно – оценочные средства (КОС) включают контрольные материалы для проведения текущего контроля, промежуточной ( в форме дифференцированного зачета или экзамена) аттестации.
Контрольно – оценочные средства (КОС) разработаны на основании положений:
· ФГОС СПО по профессии 23.01.03 «Автомеханик»
· Основной профессиональной образовательной программы по профессии 23.01.03 «Автомеханик»
· Программы учебной дисциплины   ОУД.10 Физика
· 
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· [bookmark: _GoBack]Результаты освоения дисциплины,  подлежащие проверке
	Результаты обучения (освоенные умения,  усвоенные знания)
	Основные показатели оценки результатов

	У 1 
	проводить наблюдения



	Правильность выводов на основе наблюдений


	У 2
планировать и выполнять эксперименты
	Правильность выводов на основе эксперимента
Правильное использование измерительных приборов, определение цены деления, предела измерений.


	У 3   
выдвигать гипотезы и строить модели
	соблюдение регламента ответа


	У 4  
 применять полученные знания по физике для объяснения разнообразных физических явлений и свойств веществ, практического использования физических знаний
	Чётко и правильно описывать и объяснять физические явления и свойства тел при изложении теории


	У 5
оценивать достоверность естественно-научной информации;
	Определяет оценку полученной информации от различных источников

	У 6
использовать приобретенные знания и умения для решения практических задач повседневной жизни, обеспечения безопасности собственной жизни, рационального природопользования и охраны окружающей среды
	Аккуратность и правильность оформления задач
Определяет применимость физических знаний на практике


	З 1
смысл понятий: физическое явление, гипотеза, закон, теория, вещество, взаимодействие, электромагнитное поле, волна, фотон, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения
	Знает смысл понятий: физическое явление, гипотеза, закон, теория, вещество, взаимодействие, электромагнитное поле, волна, фотон, атом, атомное ядро, ионизирующее излучение, планета, звезда, галактика, Вселенная.


	З 2
смысл физических величин: скорость, ускорение, масса, сила, импульс, работа, механическая энергия, внутренняя энергия, абсолютная_ температура, средняя кинетическая энергия частиц вещества, количество теплоты, элементарный электрический заряд
	Знает смысл физических величин: скорость, ускорение, масса, сила, импульс, работа, механическая энергия, внутренняя энергии, абсолютная температура, средняя кинетическая энергия частиц вещества, количество теплоты, элементарный электрический заряд

	З 3
смысл физических законов классической механики, всемирного тяготения, сохранения энергии, импульса и электрического заряда, термодинамики, электромагнитной индукции, фотоэффекта ,энергии, импульса и электрического заряда, термодинамики, электромагнитной индукции, фотоэффекта
	Знает смысл и границы применимости физических законов: классической механики, всемирного тяготения, сохранения энергии, импульса, электрического заряда, термодинамики, электромагнитной индукции, фотоэффекта


	З 4
Вклад российских и зарубежных ученых, оказавших наибольшее влияние на развитие физики.

	Знает вклад российских и зарубежных ученых, оказавших наибольшее влияние на развитие физики





3. Распределение оценивания результатов обучения по видам контроля

	Наименование элемента умений или знаний
	Виды аттестации

	
	Текущий контроль
	Промежуточная аттестация

	
У 1    проводить наблюдения

У 2    планировать и выполнять эксперименты 
У 3    выдвигать гипотезы и строить модели
У 4   применять полученные знания по физике для объяснения разнообразных физических явлений и свойств веществ, практического использования физических знаний 
У 5  оценивать достоверность естественно-научной информации;
У 6  использовать приобретенные знания и умения для решения практических задач повседневной жизни, обеспечения безопасности собственной жизни, рационального природопользования и охраны окружающей среды
З  1  смысл понятий: физическое явление, гипотеза, закон, теория, вещество, взаимодействие, электромагнитное поле, волна, фотон, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения
З 2    смысл физических величин: скорость, ускорение, масса, сила, импульс, работа, механическая энергия, внутренняя энергия, абсолютная_ температура, средняя кинетическая энергия частиц вещества, количество теплоты, элементарный электрический заряд
З 3   смысл физических законов классической механики, всемирного тяготения, сохранения энергии, импульса и электрического заряда, термодинамики, электромагнитной индукции, фотоэффекта, энергии, импульса и электрического заряда, термодинамики, электромагнитной индукции, фотоэффекта
	
Лабораторная работа

Лабораторные и практические работы



Устные ответы, тесты,
практические работы




Практическая работа, лабораторная работа

Практические работы





Самостоятельная работа
Практическая работа




Практические работы
Лабораторные работы






Практические работы


	
Зачет
Экзамен. 

Зачет
Экзамен. 


Зачет
Экзамен. 




Зачет
Экзамен.

Зачет.
Экзамен.




Зачет.
 Экзамен.




Зачет.
 Экзамен.






Зачет.
 Экзамен.




4. Задания для проведения текущего контроля успеваемости
Структура контрольного задания
Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС по дисциплине Физика, направленные на формирование общих и профессиональных компетенций. 
При изучении учебной дисциплины предусмотрены следующие виды текущего контроля знаний обучающихся:
Тесты - контроль, проводимый после изучения материала, предполагает выбор и обоснование правильного ответа на вопрос;
Устный опрос – контроль, проводимый после изучения материала в виде ответов на вопросы, позволяет не только проконтролировать знание темы урока, но и развивать навыки свободного общения, правильной устной речи;
Письменный контроль – выполнением практических и лабораторных работ по отдельным темам, позволяет выявить уровень усвоения теоретического материала и умение применять полученные знания на практике;
Итоговый контроль по дисциплине проводится в форме дифференцированного зачета и экзамена, для подготовки к которому обучающие заранее знакомятся с перечнем вопросов по дисциплине



Тесты:
«МЕХАНИКА»
1.Линия, по которой движется точка тела, называется-
а) перемещением  б) траекторией  в) линией движения
2. Что образует систему отчёта.
а) система координат  б) тело отсчёта  в) часы  г) перемещение точки
3.Что оплачивает пассажир такси:
а) перемещение  б) время поездки  в) пройденный путь
4. Велосипедист едет по дороге. В каком случае его можно рассматривать как материальную точку:
а) он движется без остановки 60 метров.
б) он имеет небольшой рост.
в) он проезжает расстояние 60 км.
5. Система часов совершает:
а) вращательное движение  б) поступательное движение  в) прямолинейное движение
6. Поезд едет со скоростью . Пассажир идет против движения поезда со скоростью 1м/с, относительно вагона. Определите скорость пассажира относительно земли.
а) 11 м/с  б) 9 м/с  в) 1 м/с
7. Процесс изменения скорости тела характеризуется:
а) перемещением.  б) мгновенной скоростью  в) координатами тела  г) ускорением
8. Равноускоренным называется движение с ускорением:
а) постоянным по направлению
б) постоянным по модулю
в) постоянным по направлению и модулю
9. Скорость автомобиля за 5 секунд меняется с 20м/с, до 10м/с. Определите ускорение автомобиля.
а) -2 м\сб) 2 м/св) 50 м/с
10. Раздел механики, изучающий законы взаимодействия тел называется:
а) кинематикой  б) динамикой  в) статикой
11. Явления сохранения скорости движения тела при отсутствии внешних воздействий называется:
а) инерцией  б) инертностью  в) равноускоренным движением
12. Какой из законов Ньютона имеет следующую формулировку: существуют такие системы отчёта, относительно которой поступательно движущиеся тело сохраняет свою скорость постоянной, если на них не действуют другие тела, или их действия скомпенсированы.
а) первый закон Ньютона
б) второй закон Ньютона
в) третий закон Ньютона
13. Причиной изменения скорости движения тела является:
а) внутреннее строение
б) особенности внешней среды
в) взаимодействие с другими телами
14. За направление вектора силы принимается направление вектора
а) перемещения  б) ускорение  в) приложения силы
15. На тело массой 10 кг. действует сила 20Н. Определите, с каким ускорение движется тело.
а) 0,5 м/с2  б)200 м/с2  в)2 м/с2
16. Гиря действует на весы с силой 20 Н. С какой силой весы действуют на гирю.
а) -20 Н  б) 0 Н  в) 40 Н
17. Сила с которой тело действует на горизонтальную опору или вертикальный подвес называют:
а) силой упругости  б) силой тяжести  в) весом тела
18. Исчезновение веса при движении опоры с ускорением свободного падения называется:
а) перегрузкой  б) невесомостью  в) свободным падением
19. Сила, возникающая в результате деформации и направленная в сторону, противоположную перемещением частиц тела при деформации, называется:
а) силой тяжести  б) силой упругости  в) весом тела
20. Выберете все верные варианты ответа. Сила трения:
а) равна по модулю внешней силе
б) направлена в сторону движения тела.
в) направлена в противоположную сторону движения
г) равна силе тяжести
21. Работа совершаемая силой F, положительна, если угол между вектором F и S:
а) острый  б) тупой  в) развернутый
22. Подъёмный кран мощностью 2 кВт, совершил работу 0,08МДж. За какое время была совершена работа?
а) 3 с  б) 40 с  в) 160 с
23. Определите потенциальную энергию человека массой 100 кг, на высоте 2 метра
а) 50 Дж  б)200Дж  в)2000Дж
24. Определите кинетическую энергию пули массой 2 грамма, летящей со скоростью 100 м/с.
а) 10 Дж  б)100 Дж  в)1000 Дж
25. Кинетическая энергия тела изменилась с 4000Дж до 6000Дж. Определите работу тела:
а) 2000 Дж  б) 10000 Дж  в) -2000 Дж
26. Сани, двигающиеся равномерно под действием силы 50 Н, переместились на 100 метров. Какую работу они совершают при этом?
а)0,5 Дж  б)2 Дж  в)5000 Дж
27. Определите силу, под действием которой тело массой 5 кг приобретает ускорение 2м/с?
а) 0,4 Н  б)2,5 Н  в)10 Н
28. Определите массу тела, если сила тяжести равна 980 Н.
а) 98 кг  б)100 кг  в)9800 кг
29. Автомобиль, двигаясь равномерно за 3 секунды проехал 30 метров. Определите его скорость.
а) 0,1 м/с  б) 10 м/с  в) 90 м/с
30. Мальчик, подбросил мяч на высоту 2,5м снова поймал его. Определите перемещение мяча.
а) 0 м  б) 2,5 м  в) 5 м
«Молекулярная физика»
Тест1
1. Как называются явления, обусловленные изменением температуры тела?
а) электрические,  б) тепловые,  в) магнитные,   г) механические.
2. Чему равно чисто Авогадро?
а) 6•104 моль.   б) 6•1021 моль.  в)6*1023 моль -1,   г) 6 • 10-23 моль-1
3. Как называется величина, характеризующая массу одного моля вещества?
а) молярная масса,   б) масса моля,  в) масса молекулы,   г) масса вещества.
4. Кем была создана теория броуновского движения?
а) И.Ньютоном,   б) .М.В Ломоносовым.   в) Т.Юнгом.   г) А.Эйнштейном.
5. Какие вещества не сохраняют ни формы, ни объема?
а) аморфные,   б) кристаллические,   в) газы,   г) жидкости.
6. Основное уравнение МКТ газа имеет вид ...
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/11/15/s_5a0c6329420b0/743869_1.png]
7. Явление проникновения молекул одного вещества в межмолекулярное
пространство другого называется ...
а) конвекция, б) деформация, в) дифракция, г) диффузия.
8. Температура Т называется ...
а) нулевой,   б) абсолютной (термодинамической),   в) предельной.   г) конечной.
9. Какое выражение соответствует закону Бойля - Мариотта?
а) V/Т = соnst, б)рV= соnst, в) р/Т = соnst, г) рТ =const.
10. Процесс в теплоизолированной системе называют ...
а) адиабатным, б) изобарным, в) изотермическим, г) изохорным.
Тест 2
1. Чему равна постоянная Больцмана?
а) 1.3 • 1012кг/моль,   б) 1,38 * 1023 К/Дж.,   в) 1.38 • 10-23Дж/К.,   г)1,3 • 10-12 моль/кг.
2. Какая формула характеризует среднюю квадратичную скорость молекул газа?
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/11/15/s_5a0c6329420b0/743869_2.jpeg]
3. Обобщенное уравнение состояния идеального газа было получено
а) Р.Майером. б) И.Ньютоном, в) А.Эйнштейном. г) Д.И. Менделеевым.
4. Пар, находящийся в динамическом равновесии со своей жидкостью,называют ...
а) насыщенным,   б) идеальным,   в) водяным,   г) равновесным.
5. Каким прибором измеряют влажность воздуха?
а) термометром,   б) психрометром,   в) динамометром,   г) амперметром.
6. Кто впервые убедился в существовании хаотического движения молекул?
а) Ф.Перрен.   б) Р.Броун,   в) А.Эйнштейн.   г)Л.Больцман.
7. Термодинамическая система совершает работу. Какая формула выражает первый закон термодинамики в этом случае?
а) U=A-Q,   б) А= pdV.   в) Q=A-U?   г)Q=U+A
8. Какие два графика зависимости между параметрами состояния газа похожи?
а) изохора — изотерма, б) изобара — изотерма, в) адиабата —изохора. г) адиабата — изотерма.
Тест 3
1. Газ. взаимодействие между молекулами которого пренебрежимо мало, называется ...
а) реальным,   б) абсолютным.   в) идеальным,   г) свободным.
2. Процесс изменения состояния термодинамической системы при постоянном давлении называют ...
а) изотермическим,   б) адиабатным,   а) изобарным,   г) изохорным.
3. Количество вещества, содержащее столько же молекул, сколько атомов в 0,012 кг углерода, называют ...
а) молем,   б) атомной массой,   в) молекулярной массой,   г) числом Авогадро.
4. Значение температуры по шкале Кельвина определяется по формуле...
а) Т = t - 273,   б) Т = 273t.   в) Т =t + 273,   г) Т = 273 - t.
5. Универсальная газовая постоянная равна ...
а) 8,31 Дж/К.   б) 8.31 Дж/моль * К).   в)3,81 моль/Дж,   г)8.13 Дж/моль * К).
6. Внутренняя энергия одноатомного идеального газа равна ...
а) U=3/2*m/м*R,   б) U=2/3*m/м*RT ,   в) U=3/2*m/м*RT,   г) U=2/3*RT
7. КПД теплового двигателя определяется по формуле...
а)КПД=Q/A,   б) КПД=A/Q1,    в) КПД=Q-A/A,   г) КПД=Q1-A/Q1
8. Одно из основных понятий термодинамики — это ...
а) напряжение,   б) взаимодействие.   в) внутренняя энергия,   г) деформация.


« Электростатика»
Вариант 1.
1.Источником электрического поля является:
а) заряд б) частица в) молекула г) материя
2.В изолированной системе алгебраическая сумма зарядов
а) убывает б) возрастает в) остается неизменной г) изменяется
3. Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние между ними увеличить в 2 раза?
а) увеличится в 2 раза б) уменьшится в 2 раза
в) увеличится в 4 раза г) уменьшится в 4 раза
4. Отношение силы, действующий на заряд со стороны электрического поля, к величине этого заряда называется
а) напряжением б) напряженностью в) работой г) электроемкостью
5.Вещества, содержащие свободные заряды, называются
а) диэлектрики б) полупроводники
в) проводники г) таких веществ не существует
6.Как изменится потенциальная энергия электрического поля, если увеличить заряд в 3 раза?
а) увеличится в 3 раза б) уменьшится в 3 раза
в) уменьшится в 6 раз г) увеличится в 6 раз
7.Какая величина является энергетической характеристикой электрического поля?
а) напряженность б) потенциал в) энергия г) сила
8.Какая сила действует на заряд 10нКл, помещенный в точку, в которой напряженность электрического поля равна 3кН/Кл?
а) 3∙10-5Н б) 3∙10-11Н в) 3∙1011Н г) 3∙105Н
9.Как изменится электроемкость конденсатора, если увеличить заряд в 4 раза?
а) увеличится в 2 раза б) останется неизменной
в) уменьшится в 2 раза г) увеличится в 4 раза
10. Как изменится энергия конденсатора, если заряд увеличить в 3 раза, а электроемкость останется прежней?
а) уменьшится в 3 раза б) увеличится в 3 раза
в) увеличится в 9 раз г) уменьшится в 9 раз
Вариант 2.
1.Частицы, имеющие одноименные заряды
а) отталкиваются б) притягиваются
в) не взаимодействуют г) остаются неподвижными
2.Как называется сила, с которой взаимодействуют заряды?
а) кулоновская б) гравитационная в) притяжения г) отталкивания
3.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении каждого из них в 2 раза?
а) увеличится в 2раза б) уменьшится в 2 раза
в) увеличится в 4 раза г) уменьшится в 4 раза
4.Как направлен вектор напряженности?
а) от «-» к « +» б) от «+» к «-» в) произвольно г) не имеет направления
5.В Кулонах измеряется
а) заряд б) напряженность в) напряжение г) сила, действующая на заряд
6.Какая величина является энергетической характеристикой электрического поля
а) заряд б) электроемкость в) напряженность г) напряжение
7.При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 8В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 4Дж. Чему равен заряд q ?
а) 0,5Кл б) 2Кл в) 4Кл г) 0,2Кл
8.Чему равна электроемкость конденсатора, если напряжение между обкладками равно 2В, а заряд на одной обкладке равен 2Кл
а) 4Ф б) 0.5Ф в)1Ф г) 2Ф
9. Отрицательный заряд имеют
а) протоны б) электроны в) нейтроны г) позитроны
10. Энергия конденсатора емкостью 6пФ и напряжением между обкладками 1000В равна
а) 6∙ 106 Дж б) 3∙ 106 Дж в) 6∙ 10 -6Дж г) 3∙ 10-6 Дж
Вариант 3.
1.Частицы, имеющие противоположные заряды
а) отталкиваются б) притягиваются
в) не взаимодействуют г) остаются неподвижными
2.Единица измерения заряда
а) Кулон б) Вольт в) Ватт г) Фарад
3.Вектор напряженности направлен
а) от «+» к «-» б) от «-» к «+» в) произвольно г) не имеет направления
4.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении каждого из них в 3 раза?
а) увеличится в 3раза б) уменьшится в 3 раза
в) увеличится в 9 раза г) уменьшится в 9 раза
5. В некоторой точке поля на заряд 5нКл действует сила 0, 2мкН. Чему равна напряженность поля в этой точке?
а) 40 Н/Кл б) 400 Н/Кл в) 4 Н/Кл г) 0,4 Н/Кл
6.Способность проводника накапливать заряд называется
а)энергией б) напряжением в) напряженностью г)электроемкостью
7.Какая величина является силовой характеристикой электрического поля?
а) напряжение б) напряженность в) сила г) электроемкость
8.Зависит ли емкость конденсатора от его геометрических размеров?
а) нет б) зависит только от материала, из которого изготовлен конденсатор
в) да г) зависит только от слоя диэлектрика между обкладками
9. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 4В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 8Дж. Чему равен заряд q ?
а) 0,5Кл б) 2Кл в) 4Кл г) 0,2Кл
10. Как изменится энергия электрического поля в конденсаторе, если его заряд уменьшить в 2 раза, а электроемкость останется прежней?
а) увеличится в 4 раза б) уменьшится в 2 раза
в) увеличится в 2 раза г) уменьшится в 4 раза
Вариант 4.
1. Как называется сила, с которой взаимодействуют заряды?
а) кулоновские б) гравитационные в) притяжения г) отталкивания.
2.Главное свойство любого электрического поля
а) невидимость б) действие на электрический заряд
в) действие на тела г) соединяет заряды
3.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при уменьшении расстояния между ними в 3 раза?
а) увеличится в 3раза б) уменьшится в 3 раза
в) увеличится в 9 раза г) уменьшится в 9 раз
4.Величина, равная [image: http://doc4web.ru/uploads/files/1/610/hello_html_m24f00e7c.gif] называется
а) напряжением б) энергией в) работой г) напряженностью
5.Отношение работы поля при перемещении заряда из начальной точки в конечную к величине этого заряда называется
а) напряжением б) энергией поля в) силой поля г) напряженностью
6. Электроемкость измеряется в
а) Вольтах б) Фарадах в) Джоулях г) Кулонах
7. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 8В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 16Дж. Чему равен заряд q?
а) 0,5Кл б) 2Кл в) 4Кл г) 0,2Кл
8. Энергия конденсатора емкостью 8пФ и напряжением между обкладками 1000В равна
а) 8∙ 106 Дж б) 4∙ 106 Дж в) 4∙ 10 -6Дж г) 8∙ 10-6 Дж
9. Силовой характеристикой электрического поля является:
а) сила б) напряжение
в) электроемкость г) напряженность
10. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 5В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 4Дж. Чему равен заряд q?
а) 0,8Кл б) 1,25Кл в) 20Кл г)1Кл
«Геометрическая оптика»
Вариант 1
1. Основоположником волновой теории света является…
А. Ньютон Б. Гюйгенс В. Максвелл Г. Ремер Д. Физо
2. Кто определил скорость света первым?
А. Ньютон Б. Гюйгенс В. Максвелл Г. Ремер Д. Физо
3. Определить угол отражения света, если угол между падающим лучом и отражающей поверхностью равен 500.
А. 500 Б. 00 В. 400 Г. 1300
4. Луч света переходит из воздуха в воду. Определить угол падения света на поверхность воды, если угол преломления равен 180.
А. 180 Б. 360 В. 250 Г. 00
5. При переходе из более плотной оптической среды в оптически менее плотную…
А. угол падения больше чем угол преломления;
Б. угол падения меньше чем угол преломления;
Г. Угол падения равен углу преломления.
6. Определите предельный угол падения для луча, переходящего из стекла в воду.
А. 340 Б. 450 В. 630 Г. 780
7. Угол полного отражения зависит…
А. от показателя преломления сред Б. от угла преломления В. Ни от чего не зависит
8. Угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точке падения, называется…
А. угол падения Б. угол преломления В. Угол отражения
9. Прямая, проходящая через оптический центр линзы, называется…
А. главной оптической осью Б. побочной оптической осью В. Световым лучом
10. Через оптический центр линзы можно провести…
А. одну ГОО и одну ПОО Б. много ГОО и одну ПОО В. Одну ГОО и много ПОО Г. Ни одной ГОО и ПОО
11. Любая линза имеет…
А. один фокус Б. два фокуса В. Три фокуса Г. Много фокусов
12. Физическая величина, равная обратному фокусу линзы, измеряется…
А. 1 дптр Б. 1м В. 1кг Г. 1лмн
13. Рассеивающая линза является…
А. выпуклой Б. тонкой В. Вогнутой Г. Плоской
14. Оптическая сила линзы равна 2дптр. Определить ее фокусное расстояние.
А. 0,5м Б. 0,8м В. 2м Г. 0,4м
15. Если предмет находится на расстоянии большем, чем 2F от собирающей линзы, то она дает…
А. действительное прямое изображение;
Б. действительное перевернутое изображение;
В. Мнимое прямое изображение;
Г. Мнимое перевернутое изображение.
Вариант 2
1. Основоположником теории о том, что свет является ЭМВ, является…
А. Ньютон Б. Гюйгенс В. Максвелл Г. Ремер Д. Физо
2. Самым первым определил скорость света лабораторным способом…
А. Ньютон Б. Гюйгенс В. Максвелл Г. Ремер Д. Физо
3. При переходе из менее оптически плотной среды в оптически более плотную…
А. угол падения больше чем угол преломления;
Б. угол падения меньше чем угол преломления;
Г. Угол падения равен углу преломления.
4. Найдите угол падения луча, если угол между отраженным лучом и отражающей поверхностью равен 400.
А. 500 Б. 00 В. 400 Г. 1300
5. Вычислите угол преломления, если луч переходит из воздуха в воду, а угол падения равен 630.
А. 340 Б. 450 В. 630 Г. 780
6. Угол между отраженным лучом и перпендикуляром, восстановленным в точке падения, называется…
А. угол падения Б. угол преломления В. Угол отражения
7. Любая прямая, проходящая через оптический центр линзы, называется…
А. главной оптической осью Б. побочной оптической осью В. Световым лучом
8. Лучи, падающие на линзу параллельно ГОО, проходя через линзу…
А. пересекаются в точке F Б. остаются параллельными В. Пересекаются в точке 2F
9. Вогнутая линза имеет…
А. один действительный фокус Б. один мнимый фокус В. Два действительных фокуса Г. Два мнимых фокуса Д. сколь угодно много фокусов, как мнимых, так и действительных
10. Оптическая сила линз у очков равна 1,25дптр. Определите их фокусное расстояние.
А. 0,5м Б. 0,8м В. 2м Г. 0,4м
11. Собирающая линза является…
А. выпуклой Б. тонкой В. Вогнутой Г. Плоской
12. Физическая величина, равная обратному фокусу линзы, измеряется…
А. 1 дптр Б. 1м В. 1кг Г. 1лмн
13. Угол полного отражения зависит…
А. от показателя преломления сред Б. от угла преломления В. Ни от чего не зависит
«Механические колебания и волны» 
1 вариант
1. Свободными называются колебания, которые происходят под действием ...
1. ... силы трения. 2. ... внешних сил. 3. ... внутренних сил.
2. Свойства продольных волн. Укажите неполный ответ.
1. Продольные волны представляют собой чередующиеся разрежения и сжатия.
2. Частицы среды при колебаниях смещаются вдоль направления распространения волны.
3. Эти волны могут распространяться в газах.
3. Подвешенный на пружине груз совершает малые колебания в вертикальном направлении. Считая колебания незатухающими, укажите правильное утверждение.
1. Скорость груза изменяется со временем периодически.
2. Период колебаний зависит от амплитуды.
3. Чем больше жесткость пружины, тем больше период колебаний.
4. Свойства поперечных волн. Укажите неверный ответ.
1. Скорость волны равна произведению длины волны на частоту волны.
2. Поперечные волны представляют собой чередующиеся разрежения и сжатия.
3. Эти волны могут распространяться только в твердых телах.
5. Какой из перечисленных примеров является вынужденным колебанием?
1. Колебания груза на нити, один раз отведенного от положения равновесия и отпущенного.
2. Колебание струны гитары.
3. Колебания диффузора громкоговорителя во время работы приемника.
4. Колебания чашек рычажных весов.
6. За 5 с маятник совершил 10 колебаний. Укажите правильный ответ.
1. Период колебаний 2 с. 2. Период колебаний 50 с. 3. Период колебаний 0,5 с.
7. В каких направлениях совершаются колебания в поперечной волне?
1. Только по направлению распространения волны.
2. Во всех направлениях. 3. Только перпендикулярно распространению волны.
8. Массу пружинного маятника уменьшили в 9 раз. Циклическая частота колебаний:
1. увеличилась в 9 раз 2. уменьшилась в 9 раз 3. увеличилась в 3 раза 4. уменьшилась в 3 раза
2 вариант
1. Свойства механических волн. Укажите неверный ответ.
1. Волны переносят вещество.
2. Волны переносят энергию.
3. Источником волн являются колеблющиеся тела.
2. Длину математического маятника увеличили в 4 раза. Период колебаний:
1. увеличился в 4 раза 2. уменьшился в 4 раза 3. увеличился в 2 раза 4. уменьшился в 2 раза
3. В каких направлениях совершаются колебания в продольной волне?
1. Только перпендикулярно распространению волны.
2. Во всех направлениях. 3. Только по направлению распространения волны.
4. Вынужденными называются колебания, которые происходят только под действием?
1. ... неизменной внешней силы. 2. ... внутренних сил.
3. ... периодически изменяющейся внешней силы.
5. Подвешенный на нити груз совершает малые колебания. Считая колебания незатухающими, укажите правильное утверждение.
1. Чем длиннее нить, тем меньше период колебаний.
2. Частота колебаний зависит от массы груза.
3. Груз проходит положение равновесия через равные интервалы времени.
6. В воздухе распространяется звуковая волна. Выберите правильное утверждение.
1. Чем выше частота звуковой волны, тем меньше скорость этой волны.
2. Волна представляет собой чередующиеся сжатия и разряжения.
3. Волна является поперечной.
7. За 2 с маятник совершил 8 колебаний. Укажите правильный ответ.
1. Частота колебаний 4 Гц. 2. Частота колебаний 0,25 Гц. 3. Частота колебаний 16 Гц.
8. Период колебаний увеличился в 3 раза. Циклическая частота колебаний:
1. увеличилась в 3 раза 2. уменьшилась в 3 раза
3. увеличилась в 9 раз 4. уменьшилась в 9 раз
	«Электромагнитные колебания, переменный ток»
1).   Периодические изменения заряда, силы тока, напряжения называются
А) механическими колебаниями В) электромагнитными колебаниями С) свободными колебаниями Д) вынужденными колебаниями 

	2).   Резонанс в колебательном контуре возникает, если
А) частота внешнего напряжения совпадает с собственной частотой В) амплитуда внешнего напряжения совпадает с собственной частотой  С) фаза внешнего напряжения совпадает с собственной частотой Д) период колебания внешнего напряжения совпадает с собственной частотой

	3).  Колебательный контур состоит
А) конденсатора и резистора В) конденсатора и лампы С) конденсатора и катушки индуктивности Д) коденсатора и вольтметра
	

	4).  Если сопротивление колебательного контура равна нулю, то полная энергия электромагнитного поля
А) меняется В) равна нулю С) не меняется Д) увеличивается
	

	5).  Устройство, которое повышает или понижает напряжение, называется
А генератором) В) конденсатором С) трансформатором Д) колебательным контуром
	

	6).  Примером автоколебательной системы является
А) колебательный контур В) математический маятник С) генератор на транзисторе Д) физический маятник
	

	7).  Если в цепи имеется конденсатор, то колебания силы тока
А) совпадают по фазе с колебаниями напряжения В) отстают по фазе на П/2 от колебаний напряжения С) опережают по фазе на П/3 колебания напряжения Д) опережают по фазе на П/2 колебания напряжения

	8).  Индуктивное сопротивление зависит от А) фазы В) амплитуды С частоты) Д) ёмкости конденсатора
	

	
	

	9).  Величина, равная квадратному корню из среднего значения квадрата силы тока, называется
А) действующим значением напряжения В) действующим значением силы тока С) мгновенным значением силы тока Д) амплитудным значением силы тока
	

	10).  Резонанс в колебательном контуре- это
А) резкое возрастание амплитуды вынужденных колебаний силы тока В) резкое уменьшение амплитуды вынужденных колебаний силы тока С) резкое возрастание частоты вынужденных колебаний силы тока Д) резкое возрастание периода вынужденных колебаний силы тока

	

	11).  Скорость изменения энергии магнитного поля по модулю равна
А) нулю В) скорости изменения энергии электрического поля С) скорости перезарядки конденсатора Д) скорости движения электронов в проводнике
	

	12).  Если в цепи имеется катушка индуктивности, то колебания силы тока
А) отстают по фазе на П/8 от колебаний напряжения В) совпадают по фазе с колебаниями напряжения С) опережают по фазе на П/3 колебания напряжения Д) отстают по фазе на П/2 от колебаний напряжения
	

	13).  Устройство, которое преобразует энергию того или иного вида в электрическую, называется
А) трансформатором В) генератором С) коденсатором Д) колебательным контуром
	

	14). Ёмкостное сопротивление зависит от
А) индуктивности катушки В) фазы С) амплитуды Д) частоты и ёмкости конденсатора
	

	15).Переменный электрический ток- это
А) вынужденные электромагнитные колебания В) свободные электромагнитные колебания С) затухающие электромагнитные колебания Д) механические колебания
	

	16).  В колебательном контуре энергия электрического поля конденсатора периодически превращается
А) в энергию магнитного поля тока В) в энергию электрического поля С) в механическую энергию Д) в световую энергию
	

	17).  Колебания в цепи под действием внешней периодической ЭДС называются
А) механическими В) электромагнитными С) свободными Д) вынужденными
	

	18).  Основные элементы автоколебательной системы
А) источник энергии, колебательная система, клапан, обратная связь В) источник энергии, колебательная система, клапан, резистор С) транзистор, колебательная система, клапан, обратная связь Д) транзистор, колебательная система
	

	19).  В проводнике с активным сопротивлением колебания силы тока
А) отстают по фазе на П/2 от колебаний напряжения В) совпадают по фазе с колебаниями напряжения С) опережают по фазе на П/2 колебания напряжения Д) опережают по фазе на П/6 колебания напряжения
	


«Квантовая физика»
Вариант №1
1).  В состав ядра входят …
а) протоны и нейтроны;  б) протоны и нейтроны и электроны;   в) протоны и электроны.
2).  Массы протона и электрона …
а)приблизительно одинаковы;   б)равны по модулю;   в)относятся как 1836 : 1.
3).   Что называется массовым числом?
а) сумма нуклонов входящих в состав атома;
б) округленное до целого значение атомной массы;
в) разность между относительной атомной массой и числом протонов.
4) Сколько протонов и нейтронов у атома радия, если порядковый номер- 88, атомная масса- 226?
а) протонов- 88, нейтронов- 138;  б)протонов- 138, нейтронов- 88;   в)протонов- 138, нейтронов- 138.
5).  Чему равно массовое число , число протонов ,нейтронов у циркония 40 91,22Zr, если его порядковый номер 40, а атомная масса 91,22?
а) А=92, Z =52, N=40;  б) А=91, z=40, N=51;   в) А=91. Z =51, N=40.
6).  Что общего и различного у изотопов?
а) одинаковое число протонов и электронов, разное число нейтронов;
б) занимают одно и то же место в системе Д.И.Менделеева;
в) одинаковые химические и физические свойства, но разное число нейтронов.
7).   Что такое β – частицы?
а) это коротковолновое электромагнитное излучение;   б) это поток электронов;
в) частицы, обладающие большой проникающей способностью.
8).   Определить второй продукт Х ядерной реакции:
13Al27 + 2H2 [image: hello_html_2a1d7697.gif] 15 P30 + X
а) α- частица;   б) нейтрон;    в) протон.
Вариант №2
1).   На что указывает атомный номер в периодической системе Д.И.Менделеева?
а) на число протонов и нейтронов;   б) на число нейтронов в ядре;   б) на число протонов и электронов в атоме.
2).   Массы протона и нейтрона …
а) приблизительно одинаковы;   б )равны по модулю;   в) относятся как 1836 : 1.
3).   Чему равен полный заряд атома в нейтральном состоянии?
а) сумме протонов, входящих в состав ядра атома;   б) порядковому номеру химического элемента;
в) нулю.
4).   Сколько протонов и нейтронов у атома радона, если порядковый номер -86, атомная масса -222?
а) протонов -36, нейтронов -86;   б) протонов -86, нейтронов -36;   в)протонов -222, нейтронов -86.
5).   Чему равно массовое число; число протонов, нейтронов, электронов у индия; порядковый номер -49, атомная масса -114,82?
а) А=114; Z=49; N=65. Электронов -49;   б) А=115; Z=66; N=49. Электронов -66;
в) А=115; Z=49; N=66. Электронов -49.
6).   Чему равен полный заряд атома в нейтральном состоянии?
а) сумме протонов, входящих в состав ядра атома;
б) порядковому номеру химического элемента;
в) нулю.
7).   Что такое α- частицы?
а) это ядро атома гелия, вылетающее из вещества со скоростью около 15 000 км/с;
б) это атомы гелия, образующиеся при радиоактивном распаде вещества;
в) частица, обладающая большой проникающей способностью.
8).   Определить второй продукт Х ядерной реакции:
13Al27 + 0n1 [image: hello_html_2a1d7697.gif] 11Na23 + X
а) α- частица;   б) электрон;   в) нейтрон.
Вариант №3
1).   Прочны ли ядра атомов?
а) прочны т.к. удерживаются электронной оболочкой;   б) непрочны т.к. существуют силы электрического отталкивания;   в) прочны т.к. ядра удерживаются благодаря ядерным силам.
2).   Масса нейтрона и электрона …
а) приблизительно одинаковы;
б )равны по модулю;
в) относятся как 1836 : 1.
3).   Чему равно число нейтронов ядре?
а) числу электронов в оболочке атома;   б) массовому числу;   в) разности массового числа и числа электронов.
4).   Сколько протонов и нейтронов у атома серебра, если порядковый номер -47, атомная масса -107,868?
а)протонов -108, нейтронов -61;   б) протонов -61, нейтронов -47;   в) протонов -47, нейтронов -61.
5).   Чему равно массовое число; число протонов, нейтронов, электронов у лития; порядковый номер -3, атомная масса -6,942?
а) А=6 , Z=3, N=3, Электронов -3;   б) А=7, Z=3, N=4.Электронов -3;   в) А=7, Z=4, N=3, Электронов -4.
6).   Прочны ли ядра атомов?
а) прочны, т.к. удерживается электронной оболочкой;
б) непрочны, т.к. между ними есть сила отталкивания;
в) прочны, так как ядра удерживаются благодаря ядерным силам.
7).   Что такое γ -частицы?
а) это ядро атома гелия, вылетающее из вещества со скоростью около 15 000 км/с;
б) это атомы гелия, образующиеся при радиоактивном распаде вещества;
в) частица, обладающая большой проникающей способностью.
8).   Определить второй продукт Х ядерной реакции:
4 Be9 + 1H2 [image: hello_html_2a1d7697.gif] 5 Be10 + X
а) α- частица;   б) электрон;    в) нейтрон.
Вариант №4
1).   Атом электронейтрален. Это значит, что
а)число электронов равно числу нейтронов;  б)положительный заряд ядра равен по модулю заряду электронов;
в) заряд ядра равен порядковому номеру элемента.
2).   Массы протона и электрона …
а) приблизительно одинаковы;   б) относятся как 1836 : 1.   в )равны по модулю;
2).   Изотопы – элементы, атомы которых имеют …
а) одинаковое число протонов в ядре, но различные массовые числа.
б) одинаковые массовые числа, но различное число протонов в ядре.
в) одинаковые массовые числа,
3).   Сколько протонов и нейтронов у атома платины, если порядковый номер -78, атомная масса -195,09?
а)протонов -78, нейтронов -117;   б) протонов -195, нейтронов -78;   в) протонов -78, нейтронов -118.
4).   Чему равно массовое число; число протонов, нейтронов, электронов у скандия ; порядковый номер -78, атомная масса -195,09?
а)А=114; Z=49; N=65; Электронов -49.
б)А=115; Z=66; N=49; Электронов -66.
в) А=115; Z=49; N=66,Электронов -49.
5).   Что называется массовым числом элемента?
а)Сумма протонов, нейтронов и электронов.   б)Разность между атомной массой и числом протонов.
в)Округленное до целого значение атомной массы.
6).   Какое из трех типов излучений α-излучение, β-излучение, γ-излучение не отклоняется магнитным и электрическими полями?
а) α-излучение;   б) β-излучение;   в) γ-излучение.
7).   Что такое β – частицы?
а) это коротковолновое электромагнитное излучение;   б) это поток электронов;   в) частицы, обладающие большой проникающей способностью.
8).   Определить второй продукт Х ядерной реакции:
13Al27 + 0n1 [image: hello_html_2a1d7697.gif] 11Na23 + X
а) α- частица;   б) электрон;   в) нейтрон
« Электростатика»
Вариант 1.
1.Источником электрического поля является:
а) заряд б) частица в) молекула г) материя
2.В изолированной системе алгебраическая сумма зарядов
а) убывает б) возрастает в) остается неизменной г) изменяется
3. Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние между ними увеличить в 2 раза?
а) увеличится в 2 раза б) уменьшится в 2 раза
в) увеличится в 4 раза г) уменьшится в 4 раза
4. Отношение силы, действующий на заряд со стороны электрического поля, к величине этого заряда называется
а) напряжением б) напряженностью в) работой г) электроемкостью
5.Вещества, содержащие свободные заряды, называются
а) диэлектрики б) полупроводники
в) проводники г) таких веществ не существует
6.Как изменится потенциальная энергия электрического поля, если увеличить заряд в 3 раза?
а) увеличится в 3 раза б) уменьшится в 3 раза
в) уменьшится в 6 раз г) увеличится в 6 раз
7.Какая величина является энергетической характеристикой электрического поля?
а) напряженность б) потенциал в) энергия г) сила
8.Какая сила действует на заряд 10нКл, помещенный в точку, в которой напряженность электрического поля равна 3кН/Кл?
а) 3∙10-5Н б) 3∙10-11Н в) 3∙1011Н г) 3∙105Н
9.Как изменится электроемкость конденсатора, если увеличить заряд в 4 раза?
а) увеличится в 2 раза б) останется неизменной
в) уменьшится в 2 раза г) увеличится в 4 раза
10. Как изменится энергия конденсатора, если заряд увеличить в 3 раза, а электроемкость останется прежней?
а) уменьшится в 3 раза б) увеличится в 3 раза
в) увеличится в 9 раз г) уменьшится в 9 раз
Вариант 2.
1.Частицы, имеющие одноименные заряды
а) отталкиваются б) притягиваются
в) не взаимодействуют г) остаются неподвижными
2.Как называется сила, с которой взаимодействуют заряды?
а) кулоновская б) гравитационная в) притяжения г) отталкивания
3.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении каждого из них в 2 раза?
а) увеличится в 2раза б) уменьшится в 2 раза
в) увеличится в 4 раза г) уменьшится в 4 раза
4.Как направлен вектор напряженности?
а) от «-» к « +» б) от «+» к «-» в) произвольно г) не имеет направления
5.В Кулонах измеряется
а) заряд б) напряженность в) напряжение г) сила, действующая на заряд
6.Какая величина является энергетической характеристикой электрического поля
а) заряд б) электроемкость
в) напряженность г) напряжение
7.При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 8В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 4Дж. Чему равен заряд q ?
а) 0,5Кл б) 2Кл в) 4Кл г) 0,2Кл
8.Чему равна электроемкость конденсатора, если напряжение между обкладками равно 2В, а заряд на одной обкладке равен 2Кл
а) 4Ф б) 0.5Ф в)1Ф г) 2Ф
9. Отрицательный заряд имеют
а) протоны б) электроны в) нейтроны г) позитроны
10. Энергия конденсатора емкостью 6пФ и напряжением между обкладками 1000В равна
а) 6∙ 106 Дж б) 3∙ 106 Дж в) 6∙ 10 -6Дж г) 3∙ 10-6 Дж
Вариант 3.
1. Частицы, имеющие противоположные заряды
а) отталкиваются б) притягиваются
в) не взаимодействуют г) остаются неподвижными
2.Единица измерения заряда
а) Кулон б) Вольт в) Ватт г) Фарад
3.Вектор напряженности направлен
а) от «+» к «-» б) от «-» к «+» в) произвольно г) не имеет направления
4.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении каждого из них в 3 раза?
а) увеличится в 3раза б) уменьшится в 3 раза
в) увеличится в 9 раза г) уменьшится в 9 раза
5. В некоторой точке поля на заряд 5нКл действует сила 0, 2мкН. Чему равна напряженность поля в этой точке?
а) 40 Н/Кл б) 400 Н/Кл в) 4 Н/Кл г) 0,4 Н/Кл
6.Способность проводника накапливать заряд называется
а)энергией б) напряжением в) напряженностью г)электроемкостью
7.Какая величина является силовой характеристикой электрического поля?
а) напряжение б) напряженность в) сила г) электроемкость
8.Зависит ли емкость конденсатора от его геометрических размеров?
а) нет б) зависит только от материала, из которого изготовлен конденсатор
в) да г) зависит только от слоя диэлектрика между обкладками
9. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 4В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 8Дж. Чему равен заряд q ?
а) 0,5Кл б) 2Кл в) 4Кл г) 0,2Кл
10. Как изменится энергия электрического поля в конденсаторе, если его заряд уменьшить в 2 раза, а электроемкость останется прежней?
а) увеличится в 4 раза б) уменьшится в 2 раза
в) увеличится в 2 раза г) уменьшится в 4 раза
Вариант 4.
1. Как называется сила, с которой взаимодействуют заряды?
а) кулоновские б) гравитационные в) притяжения г) отталкивания.
2.Главное свойство любого электрического поля
а) невидимость б) действие на электрический заряд
в) действие на тела г) соединяет заряды
3.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при уменьшении расстояния между ними в 3 раза?
а) увеличится в 3раза б) уменьшится в 3 раза
в) увеличится в 9 раза г) уменьшится в 9 раз
4.Величина, равная   называется:
а) напряжением   б) энергией   в) работой   г) напряженностью
5.Отношение работы поля при перемещении заряда из начальной точки в конечную к величине этого заряда называется
а) напряжением   б) энергией поля   в) силой поля   г) напряженностью
6. Электроемкость измеряется в
а) Вольтах    б) Фарадах    в) Джоулях    г) Кулонах
7. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 8В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 16Дж. Чему равен заряд q?
а) 0,5Кл    б) 2Кл    в) 4Кл    г) 0,2Кл
8. Энергия конденсатора емкостью 8пФ и напряжением между обкладками 1000В равна
а) 8∙ 106 Дж    б) 4∙ 106 Дж    в) 4∙ 10 -6Дж    г) 8∙ 10-6 Дж
9. Силовой характеристикой электрического поля является:
а) сила    б) напряжение
в) электроемкость    г) напряженность
10. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 5В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля
совершили работу 4Дж. Чему равен заряд q?
а) 0,8Кл    б) 1,25Кл    в) 20Кл    г)1Кл

Практические работы:
Цель – определение уровня сформированности базовых знаний и умений по учебной дисциплине «Физика».
Форма работы – лабораторные работы и варианты практических работ в соответствии с уровнем стандарта. 
Практические работы представлены в различном количестве вариантов (от 2 до 6 в зависимости от проверяемых знаний)
Время выполнения работ – 45 – 90 минут.
ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 1
Тема: «Решение задач на различные виды движения»
Количество вариантов:  6
Норма времени: 90 мин.
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  После старта гоночный автомобиль за 25 с достиг скорости 360 км/ч. Определите расстояние, пройденное автомобилем за это время.
2.)  Велосипедист движется под уклон с ускорением 0,3 . Какую скорость приобретет велосипедист через 20 с, если его начальная скорость равна 4 м/с ?
3.)  Диск диаметром 50 см равномерно перекатывают на расстояние 2 м за 4 с. Какова угловая скорость вращения диска?
4.)  Стрела, выпущенная из лука вертикально вверх со скоростью .  Рассчитайте максимальную высоту подъема стрелы.
2 вариант
Решить задачи:
1.)  Самолет в течение 20 с увеличил свою скорость с 240 до 800 км/ч. С каким ускорением летел самолет, и какое расстояние он пролетел за это время?
2.)  Поезд через 10 с после начала движения приобретает скорость 0,6 м/с. Через сколько времени от начала движения скорость поезда станет равна 3 м/с?
3.)  Определите угловую скорость лопастей ветряной мельницы, если они совершили 20 об/мин.
4.)  Сокол, пикируя с высоты на свою добычу, достигает скорости 100 . Определите эту высоту. Падение считать свободным.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 2
Тема: «Законы динамики»
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  4
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  Какое ускорение получает человек массой 50 кг, если он, стоя на коньках, отталкивает от себя шар массой 2 кг силой 20 Н?
2.)  Как изменится сила притяжения между телами, если расстояние между ними увеличить в 3 раза?
3.)  Какова масса тела, которое под действием силы 0,05 Н получает ускорение 10?
4.)  Автобус массой 15 т трогается с места с ускорением 0,7  Какая сила трения действует на автобус, если сила тяги равна 15 кН? Чему равен коэффициент трения?
2 вариант
Решить задачи:
1.)  Какое ускорение получает шар массой 2 кг, если человек массой 50 кг, стоя на коньках, отталкивает от себя шар силой 20 Н?
2.)  Как изменится сила гравитационного взаимодействия, если массу одного тела увеличить в 2 раза, а второго тела увеличить в 3 раза? Расстояние между телами не изменяется.
3.)  Какую силу нужно приложить к телу массой 200 г, чтобы оно двигалось с ускорением 1,5 ?
4.)  Под действием силы, направленной вдоль горизонтальной плоскости, по ее поверхности начинает скользить брусок массой 4 кг и через 3 с приобретает скорость 0,6 Найдите величину силы, если коэффициент трения 0,2.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 3
Тема: «Решение задач на законы сохранения импульса и энергии»
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  3
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  Найдите импульс грузового автомобиля массой 10 т, движущегося со скоростью 36 км/ч.
2.)  На какой высоте потенциальная энергия тела массой 60 кг равна 300 Дж?
3.)  Упряжка собак, протащив сани по горизонтальному пути длиной 5 км, совершает работу 400 кДж. Считая коэффициент трения равным 0,02, найдите массу саней.
4.)  Мяч брошен вертикально вверх с начальной скоростью 36 км/ч. На какую максимальную высоту он поднимется?
5.)  С лодки массой 150 кг, движущейся со скоростью 2 м/с, прыгает мальчик массой 50 кг, двигаясь в горизонтальном направлении. Какой станет скорость лодки после прыжка мальчика, если он прыгнет с кормы со скоростью 4 м/с?
6.)  Найдите потенциальную и кинетическую энергии тела массой 500 г, брошенного вверх со скоростью 10 м/с, в высшей точке подъема.
7.)  Кинетическая энергия шара, летящего со скоростью 18 км/ч, равна 0,4 кДж. Чему равна масса шара?

2 вариант
Решить задачи:
1.)  На поршень насоса действует сила 204 кН. Чему равна работа за один ход поршня, если ход поршня 40 см.
2.)  С какой скоростью двигался автомобиль массой 2 т, если его кинетическая энергия 100 кДж.
3.)  Найдите массу груза, если для его подъема на высоту 40 м подъемник совершает работу 8 кДж.
4.)  Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью 15 м/с. На какой высоте его потенциальная энергия равна кинетической?
5.)  На тележку массой 50 кг, движущуюся со скоростью 1 м/с, по ходу движения прыгает мальчик массой 40 кг, движущийся со скоростью 4 м/с. Какой станет скорость тележки?
6.)  Найдите потенциальную энергию тела массой 500 г, поднятого на высоту 2 м от поверхности Земли. Какова будет скорость тела при свободном падении с этой высоты у поверхности Земли?
7.)  Снаряд массой 600 г движется на высоте 2 м со скоростью 45 м/с. Найдите полную механическую энергию снаряда.
3 вариант
Решить задачи:
1.)  Какую работу может совершить двигатель велосипеда мощностью 0,6 кВт за 30 с?
2.)  Импульс тела равен 8 , а  кинетическая энергия 16 Дж. Найдите массу и скорость тела.
3.)  Какую работу нужно совершить, чтобы растянуть пружину жесткостью 40 кН/м на 0,5 см?
4.)  Найдите кинетическую и потенциальную энергии тела массой 3 кг, падающего свободно с высоты 5 м, на расстоянии 2 м от поверхности Земли.
5.)  С лодки массой 120 кг, движущейся со скоростью 3 м/с, прыгает мальчик массой 45 кг, двигаясь в горизонтальном направлении. Какой станет скорость лодки после прыжка мальчика, если он прыгнет с носа со скоростью 2 м/с.
6.)  На одной и той же высоте находятся кусок пенопласта и кусок свинца одинакового объема. Какое из этих тел обладает большей потенциальной энергией?
7.)  Тело брошено вертикально вверх со скоростью 20 м/с. На какой высоте его кинетическая энергия будет равна потенциальной?




ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 4

Тема: «Основы молекулярно-кинетической теории»»
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  4
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  Давление газа в электролампочке накаливания равно 9,45 Па. Вычислите концентрацию молекул газа при указанном давлении и температуре 27.
2.)  Масса 327 мл газа при 13 и давлении 1,04⦁Па равна 828 г. Вычислить молекулярную массу газа.
3.)  При изотермическом сжатии газа, занимающего объем 10 л, до 2 л давление газа возросло на 4 атм. Определите первоначальное давление газа.
4.)  Описать график:
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Решить задачи:
1.)  В колбе объемом 1,2 л содержится 3⦁ молекул гелия. Какова средняя кинетическая энергия всех молекул? Давление газа в колбе  Па.
2.)  При какой температуре находилось 100 г водорода в баллоне объемом 10 л, если давление при этом было 2⦁ Па?
3.)  Во сколько раз возрастет объем газа при нагревании его от температуры 17 до температуры 90 при постоянном давлении.
4.)  Описать график:
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ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 5
Тема: Решение задач по теме «Электростатика».
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  4
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  Капелька с зарядом +1 нКл соединилась с другой капелькой, заряд которой -1 нКл. Каким стал заряд образовавшейся капли?
2.)  Как изменится сила отталкивания двух точечных зарядов при увеличении расстояния между ними в 2 раза?
3.)  Два заряда по 4 Кл, разделенные слюдой толщиной 1 см, взаимодействуют с силой 1,8 Н. Определите диэлектрическую проницаемость среды.
4.)  Металлическому шару радиусом 20 см сообщен заряд  Кл. Определить напряженность электрического поля в любой точке поверхности шара.
5.) Работа при переносе заряда  Кл из бесконечности в некоторую точку электрического поля равна  Дж. Найти потенциал этой точки поля.

2 вариант
Решить задачи:
1.)  Незаряженная капелька разделилась на две. Первая получила заряд +1 нКл. Каков заряд второй капли?
2.)  Как изменится сила притяжения двух точечных зарядов при уменьшении величины каждого из них в 2 раза?
3.)  Заряд в 1,3 Кл в керосине на расстоянии 0,005 м притягивает к себе второй заряд с силой 2 Н. Найдите величину второго заряда. Диэлектрическая проницаемость керосина равна 2.
4.)  Определить напряженность поля точечного электрического заряда  Кл в точке, удаленной от него на 60 см.
5.)  Напряженность однородного электрического поля равна  В/м. Какую работу совершит поле по перемещению заряда  Кл на 20 см по направлению электрических силовых линий?


ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 6
Тема: «Соединение конденсаторов в батарею. Энергия заряженного конденсатора.».
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  4
Ход работы.

1 вариант
Решить задачи:
1.)  Обкладки конденсатора емкостью 0,002 мкФ находятся под напряжением 30 000 В. Определить энергию конденсатора.
2.)  Электрический заряд на одной пластине конденсатора равен 2 Кл, на другой равен 
(-2) Кл. Напряжение между пластинами равно 5 кВ. Чему равна электрическая емкость конденсатора?
3.)  Определите электроемкость батареи, состоящей из четырех одинаковых конденсаторов. Электроемкость каждого из них равна 4Ф.
[image: C:\Users\1\Desktop\с1.png]2 вариант
Решить задачи:
1.)  Плоскому конденсатору емкостью 500 пФ сообщен заряд  Кл. Определить энергию электрического поля этого конденсатора.
2.)  Конденсатор электроемкостью 0,01 Ф заряжен до напряжения 20 В. Какой энергией обладает конденсатор?
3.)  Определите электроемкость батареи, состоящей из четырех одинаковых конденсаторов. Электроемкость каждого из них равна 2Ф
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ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 7
Тема: «Законы Ома и закон Джоуля-Ленца».
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  4
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  Определите количество теплоты, выделяемое стальной спиралью длиной 50 см и поперечным сечением 0,5 мм за 15 минут при силе тока 2А.
2.)  Какую мощность развивает электродвигатель при силе тока в цепи 4 А и сопротивлении в электрической цепи 55 Ом. Какую работу совершает при этом электрический ток за 10 минут?
3.)  ЭДС источника равна 8 В, внешнее сопротивление 3 Ом, внутреннее сопротивление 
1 Ом. Найти силу тока в цепи.
4.)  В электроприборе за 15 мин электрическим током совершена работа 9 кДж. Сила тока в цепи 2 А. Определите сопротивление прибора.
5.)  Электрическая цепь состоит из двух резисторов сопротивлением по 4 Ом , соединенных последовательно, источника тока с ЭДС 30 В и внутренним сопротивлением 2 Ом. Определить силу тока в цепи.
2 вариант
Решить задачи:
1.)  За какое время электрический фен выделит 600 Дж теплоты, если напряжение в электрической сети 220 В, а сила тока в спирали 2 А.
2.)  Определите мощность электрочайника, нагревающего  1,7 л воды от 20 до 100 градусов по Цельсию за 5 минут. Потерями электроэнергии пренебречь.
3.)  Сила тока в полной цепи 8А, внешнее сопротивление 4 Ом, внутреннее сопротивление 1 Ом. Найти ЭДС источника тока.
4.)  Каково напряжение на резисторе сопротивлением 360 Ом, если за 12 мин электрическим током была совершена работа 450 Дж?
5.)  Электрическая цепь состоит из двух резисторов сопротивлением по 10 Ом каждый, соединенных параллельно, источника тока с ЭДС 24 В и внутренним сопротивлением 
1 Ом. Определить силу тока в цепи.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 8
Тема: «Закон Ампера и сила Лоренца»
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  4
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  На прямолинейный проводник с током длиной 50 см, который расположен перпендикулярно к линиям магнитной индукции, магнитное поле действует с силой 5 Н. Определить индукцию магнитного поля , если по проводнику течет ток 20 А.
2.)  На прямолинейный проводник с током длиной 20 см, который расположен под углом 30° к линиям магнитной индукции, магнитное поле действует с силой 0,75 Н. Определить силу тока в проводнике, если индукция магнитного поля 2 Тл.
3.)  На проводник длиной 50 см с током 2 А в однородном магнитном поле с индукцией 0,1 Тл действует сила 0,05 Н. Вычислите угол между вектором магнитной индукции и проводником.
4.)  Электрон движется в вакууме воднородном магнитном поле с индукцией 5⦁Тл. Его скорость равна  км/с и направлена перпендикулярно линиям индукции. Определить силу, действующую на электрон.
5.)  Какая сила тока течет в проводнике длиной 50 см, если он перемещается в однородном магнитном поле с индукцией 2⦁Тл под действием силы поля 
0,15 Н ? Угол между направлением тока и вектором магнитной индукции 90.

2 вариант
Решить задачи:
1.)  В однородном магнитном поле с индукцией 0,8 Тл на проводник с током в 30 А, длина активной части которого 10 см действует сила 1,5 Н. Под каким углом к вектору индукции расположен проводник?
2.)  Какова индукция магнитного поля , в котором на проводник с током в 25 А действует сила 0,05 Н? Длина активной части проводника  5 см. Направление линий индукции и тока взаимно перпендикулярны.
3.)  На прямой проводник, расположенный в магнитном поле с индукцией 0,3 Тл под углом 45 к линиям поля, действует сила 0,7 Н при протекании по нему 1,2 А. Какова длина проводника?
4.)  На прямой проводник длиной 2 м и с током 50 А в однородном магнитном поле под углом 30 к линиям индукции действует сила 5 Н. Найти индукцию магнитного поля.
5.)  В однородное магнитное поле с индукцией 7 Тл в вакууме влетает пылинка, несущая заряд 0,1 Кл, со скоростью 800 м/с и под углом 30 к направлению линий магнитной индукции. Определите силу, действующую на пылинку со стороны магнитного поля.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 9
Тема: «Электромагнитные колебания»
Норма времени: 90 мин.
Количество вариантов:  2
Ход работы.
1 вариант
Решить задачи:
1.)  В электрическом колебательном контуре емкость конденсатора 2мкФ,а максимальное напряжение на нем 5В. Чему равна энергия магнитного поля катушки в момент, когда напряжение на концах равно 3В?
2.)  Как изменится период собственных колебаний контура, если его индуктивность увеличить в 20 раз, а емкость уменьшить в 5 раз?
3.)  Найти период и частоту колебаний в контуре, емкость конденсатора в котором Ф, индуктивность катушки Гн.
4.)  Определите индуктивность катушки колебательного контура, если емкость конденсатора равна 5 мкФ, а период колебаний 0,001 с.
5.)  Индуктивность катушки колебательного контура Гн. Требуется настроить этот контур на частоту 1 МГц. Какова должна быть емкость конденсатора в этом контуре?

2 вариант
Решить задачи:
1.)  Электрический колебательный контур содержит катушку с индуктивностью 10 мГн, конденсатор емкостью 880пФ и подсоединенный параллельно конденсатор емкостью 20 пФ. Какова частота незатухающих колебаний в контуре?
2.)  Как изменится частота колебаний в идеальном колебательном контуре, если расстояние между пластинами плоского конденсатора контура увеличить в 2 раза?
3.)  Определите циклическую частоту колебаний в контуре, если емкость конденсатора контура 10 мкФ, а индуктивность его катушки 100 мГн.
4.)  Индуктивность и емкость колебательного контура соответственно равны 70 Гн и 70 мкФ. Определите период и частоту колебаний в контуре.
5.)  При измерении индуктивности катушки частота электрических колебаний в контуре оказалась 1 МГц. Емкость конденсатора 200 пФ. Какова индуктивность катушки?

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 10
Тема: «Вычисление энергии связи и удельной энергии связи»
Норма времени: 90 мин.
Ход работы.
1.)  Пользуясь таблицей Менделеева для элемента определить: порядковый номер, массу атома (в а.е.м.), количество электронов, протонов, нейтронов и массовое число.
2.)  Из справочного материала выписать массу электрона, нейтрона, протона.
3.)  По формуле вычислить массу ядра атома (в а.е.м.).
Перевести в кг.
4.)  По формуле вычислить дефект масс (в а.е.м.).
Перевести в кг.
5.)  По формуле вычислить энергию связи в МэВ и в Дж.
6.)  Вычислить удельную энергию связи в МэВ и в Дж.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 11
Тема: «Вычисление энергетического выхода ядерной реакции»
Норма времени: 90 мин.
Ход работы.
1.)  По условию задачи записать ядерную реакцию.
2.) Для каждого элемента по таблице Менделеева определить количество электронов и массу атома (в а .е. м.). Если элементом является изотоп, то массу взять в справочнике в таблице «Относительная атомная масса некоторых веществ».
3.)  Для каждого элемента реакции определите массу ядра (в а.е.м.)

4.)  Найдите сумму масс ядер, вступивших в реакцию (в а.е.м.)

5.)  Найдите сумму масс ядер, получившихся в реакции (в а.е.м.)

6.)  Найдите    m=-
Вычисления производите в а.е.м. и сделайте перевод в кг.
7.)  Вычислите энергетический выход ядерной реакции в МэВ и сделайте перевод в Дж.
                        в справочнике
8.)  Определите, что происходит с энергией в ядерной реакции.
9.)  Вывод.


Форма отчетности: по всей работе
Литература:
1. Дмитриева В. Ф. Физика для профессий и специальностей технического профиля: учебник для образовательных учреждений сред. проф. образования. — М., 2014.
2. Дмитриева В. Ф. Физика для профессий и специальностей технического профиля. Сбор-
ник задач: учеб. пособие для образовательных учреждений сред. проф. образования. — М., 2014

Оценка результатов работ:

	Процент результативности (правильных ответов)
	Качественная оценка индивидуальных образовательных достижений

	
	балл (оценка)
	вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	80 ÷ 89
	4
	хорошо

	70 ÷ 79
	3
	удовлетворительно

	менее 70
	2
	не удовлетворительно



6.   Лабораторные работы:
Соответствие оценок и требований к результатам аттестации 
	Оценка
	Характеристика требований к результатам аттестации

	зачтено
	ЛР выполнена в полном объеме с соблюдением правил техники безопасности, теоретическое содержание освоено полностью без пробелов либо в целом, либо большей частью.
Необходимые знания, умения сформированы или в основном сформированы.
Все или большинство предусмотренных заданий выполнены, отдельные выполненные задания содержат ошибки. 
Оформление отчета соответствует установленным требованиям. 

	не зачтено
	ЛР выполнена частично, нарушены правила техники безопасности, теоретическое содержание освоено частично.
Необходимые знания, умения  не сформированы или сформированы отдельные из них.
Большинство предусмотренных заданий не выполнены либо выполнены с грубыми ошибками. 



Темы лабораторных работ:
1). Изучение движения тела по окружности
2). Измерение массы, плотности, объема и веса тела
3). Определение коэффициента жесткости пружины
4). Определение коэффициента трения скольжения
5). Измерение влажности воздуха
6). Изучение зависимости периода колебаний нитяного маятника от длины нити
7). Определение показателя преломления стекла
8). Определение фокусного расстояния и оптической силы линзы
9). Измерение длины волны с помощью дифракционной решетки

Дифференцированный зачет
Критерии оценивания:
 - Оценка «отлично» ставится за правильные исчерпывающие ответы на оба теоретических вопроса и не менее шести решенных задач при наличии не более двух вычислительных ошибок.
 - Оценка «хорошо» ставится за правильные ответы на оба теоретических вопроса (при наличии некоторых неточностей) и не менее пяти решенных задач.
 - Оценка «удовлетворительно» ставится, если студент правильно ответил на один теоретический вопрос и решил  не менее трех задач при наличии не более двух вычислительных ошибок.
 - Оценка «неудовлетворительно» ставится за неполные ответы (либо полное их отсутствие) на теоретические вопросы и правильном решении менее трех задач или допущении слишком много грубых ошибок или недочетов.



МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОМУ ЗАЧЕТУ
Перечень теоретических вопросов:
Знать определения следующих понятий: Скорость,  путь, ускорение, перемещение, траектория движения, ускорение свободного падения, сила, масса, вес, сила тяжести, сила упругости, импульс тела, мощность, кинетическая энергия, потенциальная энергия, температура, концентрация, молекула, дефформация, температура,  идеальный газ, изопропоцессы, изотермический, изобарный и изохорный процессы, внутренняя энергия, теплообмен, КПД.
Знать формулировки: законов Ньютона, закона всемирного тяготения, законов сохранения импульса и механической энергии, основных положений МКТ, газовых законов.
Примеры практических заданий
Решить задачи:
КИНЕМАТИКА
1.Скорость электропоезда возросла с 18 км/ч до 108 км/ч на пути 875 м. Определить ускорение движения поезда и время ускорения, считая движение равноускоренным.
2. За время торможения 5 с скорость автомобиля уменьшилась с 72 км/ч до 36 км/ч. Определить ускорение автомобиля при торможении и длину пути торможения.
3. Через 25 с после начала движения спидометр автомобиля показал скорость 36 км/ч. С каким ускорением двигался автомобиль?
4. Определите глубину ущелья, если камень достиг его дна через 6 с.
ДИНАМИКА
1. . Какое ускорение получает человек массой 50 кг, если он, стоя на коньках, отталкивает от себя шар массой 2 кг силой 20 Н?
2. Как изменится сила гравитационного взаимодействия, если массу одного тела увеличить в 2 раза, а второго тела увеличить в 3 раза? Расстояние между телами не изменяется.
3. Автомобиль массой 500 кг движется под действием силы 125 Н. Определите его ускорение.
4. Брус массой 5 кг, лежащий на горизонтальной поверхности, начал двигаться  с ускорением 1под действием горизонтальной силы 30 Н. Чему равен коэффициент трения?
5. Какова масса каждого из двух одинаковых шариков, если они на расстоянии 0,1 м притягиваются с силой Н?
6. Тело массой 4 кг под действием некоторой силы приобрело ускорение 2 м/ Какое ускорение приобретает тело массой 10 кг под действием такой же силы?
7. Сила в 60 Н сообщает телу ускорение 0,8 м/. Какая сила сообщит этому телу ускорение2 м/?
ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ
1. Найдите импульс автомобиля массой 10 т, движущегося со скоростью 36 км/ч.
2. На какой высоте потенциальная энергия тела массой 60 кг равна 300 Дж?
3. С лодки массой 150 кг, движущейся со скоростью 2 м/с, прыгает мальчик массой 50 кг, двигаясь в горизонтальном направлении. Какой станет скорость лодки после прыжка мальчика, если он прыгнет с кормы со скоростью 4 м/с?
4.Кинетическая энергия шара, летящего со скоростью 18 км/ч, равна 0,4 кДж. Чему равна масса шара?
5. Найдите потенциальную энергию тела массой 500 г, поднятого на высоту 2м от поверхности Земли. Какова будет скорость тела при свободном падении с этой высоты у поверхности Земли?
МОЛЕКУЛЯРНАЯ ФИЗИКА
1. Давление газа в лампочке накаливания равно 9,45 Па. Вычислите концентрацию молекул газа при указанном давлении и температуре  С.
2. Масса 327 мл газа при  С и давлении  Па равна 828 г. Вычислить молярную массу газа.
3. Во сколько раз возрастет объем газа при нагревании его от температуры  С до температуры  С при постоянном давлении.
ТЕРМОДИНАМИКА
1. Каким количеством теплоты можно нагреть ),3 кг воды от 12 до 20? ()
2. Какую работу совершил идеальный газ в количестве  моль при его изобарном нагревании на ?
3. Идеальный газ отдал количество теплоты 300 Дж и при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 100 Дж. Какова работа , совершенная газом?
4. Давление водяного пара в комнате равно 2000 Па при относительной влажности воздуха 60. Найти давление насыщенного водяного пара.

Устный экзамен

Критерии оценивания:
Оценка «5» (отлично)  выставляется при условии, если обучающийся подробно раскрыл оба теоретических вопроса и решил правильно задачу.
Оценка «4» (хорошо) выставляется при условии, если обучающийся раскрыл оба теоретических вопроса, но в одном из них допустил недочеты, и решил правильно задачу.
Оценка «3» (удовлетворительно) выставляется при условии, если      обучающийся не полностью раскрыл оба теоретических вопроса и решил правильно задачу.
Оценка «2» (неудовлетворительно) выставляется при условии, если обучающийся не раскрыл теоретические вопросы и не смог решить задачу.

Перечень теоретических вопросов:
Раздел 1 «Механика».
1. Механическое движение, виды.
2. Характеристики механического движения (скорость, перемещение, путь, ускорение).
3. Равномерное движение по окружности, его характеристики.
4. Равномерное и равноускоренное движение.
5. Свободное падение. Ускорение свободного падения.
6. Взаимодействие тел, инертность, масса.
7. Сила, принцип суперпозиции сил.
8. Инерциальные и неинерциальные системы отсчета. Первый закон Ньютона.
9. Второй и третий законы Ньютона.
10. Закон всемирного тяготения. Сила тяжести.
11. Сила упругости, закон Гука.
12. Сила трения, виды трения.
13. Вес тела. Невесомость.
14. Импульс тела. Импульс силы. Связь между ними.
15. Закон сохранения импульса.
16. Механическая энергия. Виды.
17. Механическая работа. Связь работы и энергии.
18. Закон сохранения механической энергии.
19. Механическая мощность. КПД.
20. Механические колебания. Виды.
21. Основные характеристики колебаний.
22. Механические волны. Виды.
23. Звуковые волны. Ультразвук и инфразвук.
24. Маятники. Виды. Период колебаний маятников.
Раздел 2 « Молекулярная физика. Термодинамика».
1. Основные положения МКТ. Наблюдения и опыты, подтверждающие атомно-молекулярное строение вещества.
2. Масса и размеры молекул.
3. Идеальный газ. Основное уравнение МКТ.
4. Абсолютный нуль. Термодинамическая шкала температур.
5. Уравнение состояния идеального газа.
6. Изопроцессы.
7. Температура-мера средней кинетической энергии хаотического движения молекул.
8. Внутренняя энергия. Способы изменения внутренней энергии.
9.  Теплоемкость. Уравнение теплового баланса.
10. Первый закон термодинамики. Применение его к различным изопроцессам. Адиабатный процесс.
11. Тепловые машины. КПД тепловых машин. Второе начало термодинамики.
12. Насыщенные и ненасыщенные пары.
13. Влажность воздуха. Измерение влажности.
14. Плавление и кристаллизация.
15. Парообразование. Испарение и кипение. Конденсация.
Раздел 3 «Электродинамика».
1. Заряды. Виды и взаимодействие зарядов.
2. Закон Кулона.
3. Электрическое поле, его свойства.
4. Напряженность поля. Принцип суперпозиции полей.
5. Потенциал поля. Разность потенциалов.
6. Электрическая емкость. Конденсатор. Энергия электрического поля конденсатора. Соединение конденсаторов в батарею.
7. Электрический ток. Условия существования тока. Ток в металле.
8. Сила тока и напряжение.
9. Сопротивление. Удельное сопротивление.
10. Закон Ома для участка цепи и полной цепи.
11. Соединение проводников. Работа и мощность электрического тока.
12. Действия тока. Закон Джоуля - Ленца.
13. Магнитное поле. Свойства поля.
14. Магнитная индукция. Магнитный поток.
15. Сила Ампера и сила Лоренца.
16. Электромагнитная индукция. Закон электромагнитной индукции (з-н Фарадея).
17. Индукционный ток. Правило Ленца.
18. Самоиндукция. Индуктивность. Энергия магнитного поля.
19. Колебательный контур. Свободные электромагнитные колебания.
20. Переменный ток. Характеристики переменного тока.
21. Трансформатор.
22. Электромагнитное поле и электромагнитные волны.
23. Электромагнитные  колебания.
24. Свет. Законы отражения и преломления света.
25. Интерференция и дифракция света. 
26. Дисперсия.
27. Линзы. Виды линз. Формула тонкой линзы. Ход лучей в линзах.
Раздел 4 «Строение атома и квантовая физика».
1. Кванты.
2. Фотоэффект. Законы фотоэффекта.
3. Уравнение фотоэффекта. Фотоны.
4. Строение атома. Модели атома.
5. Строение атомного ядра.
6. Радиоактивные излучения.
7. Ядерные реакции.


Перечень практических заданий:
МЕХАНИКА
1.Скорость электропоезда возросла с 18 км/ч до 108 км/ч на пути 875 м. Определить ускорение движения поезда и время ускорения, считая движение равноускоренным.
2. За время торможения 5 с скорость автомобиля уменьшилась с 72 км/ч до 36 км/ч. Определить ускорение автомобиля при торможении и длину пути торможения.
3. Через 25 с после начала движения спидометр автомобиля показал скорость 36 км/ч. С каким ускорением двигался автомобиль?
4. Определите глубину ущелья, если камень достиг его дна через 6 с.
ДИНАМИКА
1. . Какое ускорение получает человек массой 50 кг, если он, стоя на коньках, отталкивает от себя шар массой 2 кг силой 20 Н?
2. Как изменится сила гравитационного взаимодействия, если массу одного тела увеличить в 2 раза, а второго тела увеличить в 3 раза? Расстояние между телами не изменяется.
3. Автомобиль массой 500 кг движется под действием силы 125 Н. Определите его ускорение.
4. Брус массой 5 кг, лежащий на горизонтальной поверхности, начал двигаться  с ускорением 1под действием горизонтальной силы 30 Н. Чему равен коэффициент трения?
5. Какова масса каждого из двух одинаковых шариков, если они на расстоянии 0,1 м притягиваются с силой Н?
6. Тело массой 4 кг под действием некоторой силы приобрело ускорение 2 м/ Какое ускорение приобретает тело массой 10 кг под действием такой же силы?
7. Сила в 60 Н сообщает телу ускорение 0,8 м/. Какая сила сообщит этому телу ускорение2 м/?
ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ
1. Найдите импульс автомобиля массой 10 т, движущегося со скоростью 36 км/ч.
2. На какой высоте потенциальная энергия тела массой 60 кг равна 300 Дж?
3. С лодки массой 150 кг, движущейся со скоростью 2 м/с, прыгает мальчик массой 50 кг, двигаясь в горизонтальном направлении. Какой станет скорость лодки после прыжка мальчика, если он прыгнет с кормы со скоростью 4 м/с?
4.Кинетическая энергия шара, летящего со скоростью 18 км/ч, равна 0,4 кДж. Чему равна масса шара?
5. Найдите потенциальную энергию тела массой 500 г, поднятого на высоту 2м от поверхности Земли. Какова будет скорость тела при свободном падении с этой высоты у поверхности Земли?
МОЛЕКУЛЯРНАЯ ФИЗИКА
1. Давление газа в лампочке накаливания равно 9,45 Па. Вычислите концентрацию молекул газа при указанном давлении и температуре  С.
2. Масса 327 мл газа при  С и давлении  Па равна 828 г. Вычислить молярную массу газа.
3. Во сколько раз возрастет объем газа при нагревании его от температуры  С до температуры  С при постоянном давлении.
ТЕРМОДИНАМИКА
1. Каким количеством теплоты можно нагреть ),3 кг воды от 12 до 20? ()
2. Какую работу совершил идеальный газ в количестве  моль при его изобарном нагревании на ?
3. Идеальный газ отдал количество теплоты 300 Дж и при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 100 Дж. Какова работа , совершенная газом?
4. Давление водяного пара в комнате равно 2000 Па при относительной влажности воздуха 60. Найти давление насыщенного водяного пара.
ЭЛЕКТРОДИНАМИКА
З-н Кулона. Электроемкость конденсатора.
1. Два заряда по 3,3Кл, разделенные слоем слюды, взаимодействуют с силой 5Н. Определите толщину слоя слюды, если ее диэлектрическая проницаемость равна 8.
2. Как изменится сила притяжения между двумя зарядами при перенесении их из воздуха в среду с проницаемостью, равной 4 при прочих условиях? ()
3. Конденсатор емкостью 2 мкФ имеет заряд 4 нКл. Какой энергией обладает конденсатор?
Законы Ома
1. Сила тока в полной цепи 6 А, внешнее сопротивление 2 Ома, внутреннее сопротивление 1 Ом. Чему равна ЭДС цепи?
2. В электроприборе с сопротивлением 2,5 Ома электрическим током за 15 мин совершена работа 9кДж. Определите силу тока в цепи.
3. Электрическая цепь состоит из двух резисторов сопротивлением 15 Ом и 23 Ома, соединенных последовательно, источника тока с ЭДС 100 В и внутренним сопротивлением 2 Ома. Определить силу тока в цепи.
З-н Джоуля-Ленца
1. За какое время электрический фен выделит 600 Дж теплоты, если напряжение в электрической сети 220 В, а сила тока в спирали 2 А.
2. Определите количество теплоты, выделяемое стальной спиралью длиной 50 см и поперечным сечением 0,5 мм за 15 минут при силе тока 2А.
3. Какую мощность развивает электродвигатель при силе тока в цепи 4 А и сопротивлении в электрической цепи 55 Ом. Какую работу совершает при этом электрический ток за 10 минут?
З-н Ампера
1. На прямой проводник длиной 50 см с током 2 А в магнитном поле с индукцией 0,1 Тл действует сила 0,05 Н. Определите угол между проводником и вектором магнитной индукции.
2. Проводник, длина активной части которого 1,2 м, размещен в однородном магнитном поле с индукцией 0,6 Тл под углом  линиям индукции. Определите силу тока в проводнике, если поле действует на него с силой    2,1 А.
МЕХАНИЧЕСКИЕ И ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЕ КОЛЕБАНИЯ
1. Маятник за 25 с совершил 50 колебаний. Определите период и частоту колебаний.
2. Амплитуда тела, совершающего гармонические колебания, равна 17 см. Определите перемещение и пройденный путь этого тела за время, равное периоду колебаний.
3. Индуктивность катушки колебательного контура  Гн. Требуется настроить этот контур на частоту 1 МГц. Какова должна быть емкость конденсатора в этом контуре?
ОПТИКА
1. Расстояние от предмета до экрана, где получается  четкое изображение предмета 4 м. Изображение в 3 раза больше самого предмета. Найдите фокусное расстояние линзы.
2. Начертить изображение предмета, находящегося от собирающей линзы на расстоянии больше двойного фокусного расстояния.
3. Определить показатель преломления и скорость распространения света в слюде, если при угле падения  угол преломления равен 
КВАНТОВАЯ ФИЗИКА
1. Определить длину волны зеленого света, энергия кванта которого равна 2,4 Дж.
2. Солнце ежесекундно излучает энергию, равную 3,6 Дж. На  сколько уменьшается масса солнца в одну секунду в результате излучения энергии.  
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